



Evropa pro  
občany

**Projekt „European Union is always with us“ financována Evropská unie  
v rámci programu „Evropa pro občany“**

**Platí pro Oblast 2.1 Opatření Partnerství měst**

**Účast:** Projekt umožnil setkání 970 občanů, z nichž 800 pochází z obce Ratíškovice (**Česká republika**), 50 z obce Popudinské Močidlany (**Slovensko**), 50 z obce Cífer (**Slovensko**), 20 z obce Vouziers (**Francúzsko**), 50 z města Daruvar (**Chorvátsko**)

**Místo/data:** Setkání se uskutečnilo v obci Ratíškovice, Česká republika od 06/05/2022 do 08/05/2022.

**Stručný popis:**

První den 06/05/2022 se věnoval především rozvoji Evropského občanství. Dopomohlo tomu setkání se senátorkou českého parlamentu a poslancem EP. Občané zde mohli prezentovat své názory na aktuální dění. Důležitým bylo i připomenutí si historie EU. Občané poznali, jak to bylo u zrodu myšlenky společné Evropy. Mladí lidé v rámci aktivit prokázali, jak vnímají EU a její země.

Druhý den 07/05/2022 se do popředí dostala téma migrace. V rámci besedy účastníci poznali práci zajímavé organizace pomáhající migrantům s integrací. Občané poznali úskalí života migranta. To pomohlo poopravit názory na migraci. Kromě toho se představila i EU samotná. Prezentovali témata spojená s EU formou propagačních materiálů. Ukázky tradic byly prvkem mezikulturního dialogu. Občané si v rámci aktivit připomenuli významný milník v demokratizaci Evropy. Jednalo se o připomenutí si přechodu od totality k demokracii a EU. Pro mladé účastníky to byla hodina moderní historie a memento, že ne vždy se žilo tak dobře jako dnes. Kulturní prezentace budou základem pro spojování všech účastníků z různých evropských zemí přes mezikulturní dialog.

Třetí den 08/05/2022 se představila občanům téma dobrovolnictví. Představili se neziskové organizace, i dobrovolnictví samotné. Projekt přinesl i diskusi představitelů partnerských obcí o mládeži a její roli na věcech veřejných. Vystoupení dechových kapel byly prezentací kulturní diverzity národů Evropy. Plachta s otisky dlaní účastníků se stala mementem na partnerství a úspěšnou realizaci projektu.